

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Малиевой Залины Колумбовны по теме:
«Педагогическая система профилактики морального отчуждения
обучающихся в образовательном процессе современного вуза»,
представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук
по специальности 13.00.01 – общая педагогика,
история педагогики и образования**

Исследование З.К. Малиевой посвящено решению одной из глобальных в современном информационном обществе проблем, а именно, профилактике морального отчуждения студенческой молодежи. Несмотря на многочисленные исследования, посвященные различным аспектам профилактики морального отчуждения в образовательных учреждениях разного уровня, общая динамика состояния проблемы остается неблагополучной. В связи с этим, исследование З.К. Малиевой, посвященное теоретическому обоснованию и экспериментальной апробации концепции педагогической системы профилактики морального отчуждения обучающихся в образовательном процессе современного вуза, представляется актуальным, своевременным, общественно и личностно значимым.

Научный аппарат работы сформулирован грамотно и непротиворечиво. Информация, обосновывающая актуальность исследования, резюмирована в виде выявленных научных противоречий, из которых логично следуют проблема и цель исследования. Сформулированные исследовательские задачи соответствуют поставленной цели (научно обосновать и экспериментально доказать эффективность педагогической системы профилактики морального отчуждения обучающихся в современном вузе), последовательно характеризуют процесс ее достижения и согласуются со сформулированной гипотезой. Объект и предмет исследования определены корректно и охватывают необходимый и достаточный круг изучаемых научных процессов и явлений. Использованные методы адекватны содержанию, логике и задачам исследования. В положениях, вынесенных на защиту, отражены основные результаты проведенной работы; каждый из этих результатов охарактеризован с точки зрения

научной новизны, теоретической и практической значимости, и представлен в выводах к работе.

Достоверность и обоснованность научных положений и выводов, сформулированных в диссертации, обусловлены всесторонним анализом объекта исследования на основе философской, психологической и педагогической литературы; использованием совокупности методов исследования, адекватных его задачам и логике; репрезентативностью выборки респондентов и широкой опытной базой исследования; положительными психолого-педагогическими изменениями, полученными в ходе опытно-экспериментальной работы, подтвержденными качественным и количественным анализом экспериментальных данных.

Результаты исследования, полученные З.К. Малиевой, отличаются научной новизной, теоретической и практической значимостью.

В целом, позитивно характеризуя проведенное исследование, следует отметить следующее:

- текст автореферата свидетельствует о том, что исследование выполнено на солидном научно-теоретическом уровне и отражает опыт разработки методологии, теории и практической реализации концепции педагогической системы профилактики морального отчуждения студентов в системе высшего образования;
- автореферат и список публикаций в полной мере отражают содержание диссертационного исследования. Научная новизна и теоретическая значимость исследования несомненны.

Автореферат диссертации Малиевой Залины Колумбовны на тему: «Педагогическая система профилактики морального отчуждения обучающихся в образовательном процессе современного вуза» в полной мере отвечает требованиям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., № 842, а ее автор – Малиева Залина Колумбовна, заслуживает присуждения ученой степени

доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор
ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный
университет имени Б.Б. Городовикова»



Панькин А.Б.

01.07.2019

ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный университет
имени Б.Б. Городовикова» (г. Элиста),
e-mail: uni@kalmsu.ru; тел.: (84722)-45064

Отзыв подготовил: Панькин Аркадий Борисович,
профессор, доктор педагогических наук
(13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования).
e-mail: connotation@mail.ru тел.: 8-917 681 94 28

